

Хайбуллинский вестник

Цена человеку - дела его!

№ 106 (9520)
СУББОТА,
15 сентября 2007 года

Издается с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

16 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ХАЙБУЛЛИНСКОГО ЛЕСХОЗА!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - **ДНЕМ РАБОТНИКОВ ЛЕСА!** Значение леса для нашего степного и засушливого края трудно переоценить. Поэтому сохранение, рациональное использование и воспроизводство лесного фонда района - долг не только представителей лесного комплекса, но и каждого хайбуллина.

Лесоводы района! Уверен, что вы и впредь будете строить свою деятельность так, чтобы рачительно использовать лесные богатства, усиленно заниматься лесовосстановлением, способствовать сохранению экологического благополучия родного края.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов в труде, оптимизма, счастья и благополучия!

Глава администрации муниципального района
Хайбуллинский район

А.Ф.Илиметов.

НАШ РЕЙД

Безответственности хватает...

Этот рейд - один из многих в череде повседневных будней работников милиции, выполняющих, на первый взгляд, свою обычную работу. Напряженная пора сельскохозяйственных работ, требующая повышенного внимания к сохранению нового урожая, надлежит приглядеть за скотом, бродящим по территории без хозяйственного глаза, охрана всевозможных помещений государственного и частного характера - все это ежедневно ложится немалым бременем на плечи сотрудников милиции. А темное время суток - самая идеальная пора для всевозможных лихонимцев и татей, совершающих свои неблагоприятные дела под покровом ночи.

Поводов, впрочем, для этого предостаточно. И, в первую очередь, безответственность, а может и простое нежелание владельцев частных подворий присмотреть за своей скотиной. Что, в лишний раз, и подтверждает наш совместный рейд с сотрудниками милиции в ночь на 11 сентября близ населенных пунктов Байгускарово, Ивановка, Асташево, Пугачево, Новопетровка, Антипай, Федоровка. Пасущиеся в ночной тиши лошади, шаркающие в сторону от яркого света нашей машины, крупно-рогатый скот, безмолвно созерцающий окрестности - очень "удобная" добыча для любителей легкой наживы. Чего не понимают или не хотят понимать владельцы скотины. А поистине халатное отношение к выполнению своих обязанностей, вопиющая безответственность пастухов частного сектора с Байгускарово, подрядившихся на выпас лошадей, вследствие прихвота спиртных напитков, привело к потере более полусотни голов. Вот и были вынуждены работники милиции разыскивать в ночной тиши разбежавшийся табун, когда не видно не зги, а лошадей уж и подавно. Дело это, видимо, не останется сгущенным на тормоза, хотя бы в дальнейшем доверии к таким горе-пастухам, при попустительстве которых и случилась эта беда. Тревожный звонок в сторону уже имевшего место прецедента в прошлом году.

Добрая половина ночи прошла в проверке объектов различного назначения в вышеперечисленных населенных пунктах - складские и животноводческие помещения, зернотока, их соответствующая охраняемость. Во многом предстоит еще приложить немало усилий для обеспечения полной сохранности имущества или скота, предупреждения каких-либо негативных явлений. А не уповать лишь только на помощь родной милиции, вынужденной, в большинстве случаев, исправлять все эти последствия.

С.Голубцов.

ИНТЕРВЬЮ

СОХРАНИМ ЛЕС ЖИВЫМ!

Накануне профессионального праздника работников лесного хозяйства встретились с директором Хайбуллинского лесного хозяйства **Б.А.Суатангужиним** и попросили ответить на некоторые вопросы, касающиеся данной отрасли.



Баязит Латифович, какие основные задачи стоят перед работниками леса в районе?
Общая площадь Хайбуллинского лесхоза составляет 43 481 гектар, в том числе покрытая лесом - 33 961. Лес - это наше национальное достояние, и основной задачей работников лесного хозяйства является обеспечение сохранности, воспроизводство и рациональное его использование.

На территории Хайбуллинского лесхоза имеются три лесничества: Усерганское - 23 664, Южно-Уральское - 16 784 и Степное - 3 033 гектара площади. Работают всего 52 человека, 29 из них непосредственно заняты охраной леса.

Ежегодно лесхозом производится посадка леса на 35 гектарах, а также ведется пополнение лесных культур на площади 150 га.

От проведения рубок ухода получаем 3000 кубометров ликвидной древесины.

Общая площадь базисного питомника составляет 12,8 гектара, где в течение каждого года выращиваем 500 тысяч штук стандартного посадочного материала, для осуществления лесопосадок и реализации.

От побочного пользования лесом планируется получать валовую продукцию на 50 тысяч руб-

лей, а в перспективе его увеличение за счет заготовок дикорастущих плодов и ягод и сборов лекарственно-технологического сырья.

Финансирование лесхоза осуществляется за счет бюджетных и собственных средств лесхоза, через федеральное казначейство. Деятельность лесхоза невозможна без вспомогательного производства. Работники лесхоза изготавливают срубы для бани, пиломатериалы, штакетники, веники, черенки, обозные изделия, столбы, жерди и другие виды продукции.

Нами проводятся установка и обновление аншлагов, постройка беседок для отдыха приезжающих, благоустройство территорий.

Что делается и сделано для сохранения леса?

Государственное учреждение "Хайбуллинский лесхоз" ведет большую работу по сохранению леса - недопущению пожаров,

жаров (лесопожарная профилактика);

- ликвидацию лесных пожаров и послепожарную реабилитацию лесов.

Основными причинами возникновения пожаров является человеческий фактор - беспечность и поджоги, иногда умышленные.

До начала пожароопасного сезона утверждается оперативный план привлечения противопожарных формирований. Периодически издаются статьи об осторожном обращении с огнем в лесу. Силами лесной охраны и правоохранительных органов организуются регулярные патрулирования. В пожароопасный период в местах возникновения массовых лесных пожаров закрываются проездные пути в лес и прекращаются доступ населения, туристов и проезд транспортных средств через участки леса.

При отсутствии осадков силь-



Лесники Хайбуллинского лесхоза

незаконных рубок, контролю за соблюдением лесных правил и т.д.

Охрана леса от пожаров является сложной системой из самых различных мероприятий, которая включает в себя:

- предупреждение лесных по-

но страдают лес и вся растительность. От любой искры могут загореться трава и деревья.

Каждый человек должен соблюдать элементарные правила нахождения в лесу, чтить гласный и негласный набор правил моральных заповедей. Эти пра-

вила, в сущности, представляют собой простые истины: "Не губи, не вреди, не устрашай, уважай жизнь во всем ее многообразии, не разрушай, не оставляй грязи. Помни, что ты часть природы, оставь людям и всему живому то, что досталось тебе в радость и на благо".

Какая реорганизация ожидается в лесной отрасли?

В настоящее время продолжается процесс формирования российской лесной политики. Идет реорганизация системы управления лесного хозяйства и реализации предлагаемых мероприятий.

Предлагается там, где это возможно и целесообразно, осуществлять мероприятия по укрупнению некоторых лесхозов путем их слияния. Вместо лесхоза будет лесничество с территорией не менее 150 тысяч гектаров.

Что вы скажете о коллективе и о людях лесхоза?

В коллективе лесхоза трудятся в основном опытные, душой болеющие за свой труд и знающие свое дело лесники. Есть и ветераны, проработавшие более 30 лет, есть и молодые специалисты. Среди них старательно работают Усман Аралбаев, Рафик Мутапов, Сант Абдульменов - лесники Усерганского, Муса Ишбулатов из Южно-Уральского лесничества.

Особо хочется выделить представителя династии лесоводов В.И.Мордвинова - лесничего Степного лесничества. Его отец, Илья Захарович, наставник многих лесоводов района, в 60-ые годы работал директором лесхоза, а сын после окончания аграрного университета, работает ведущим специалистом республиканского центра защиты леса.

Пенсионер - лесовод Александр Иванович Лоскутов заслуживает много теплых слов. Он является инициатором создания памятника природы местного значения "Поповские озера", где имеются редкие виды растений: пион гибридный, рябчик шахматовидный.

Галин Рамиль Ильгамович - передовой лесник обхода №2 Хайбуллинского лесхоза, за которым закреплен памятник природы "Юмуркалы куль".

От души желаю всем работникам и ветеранам лесного хозяйства здоровья и успехов в труде. С праздником Вас, труженики леса!

Спасибо за беседу.
Сааят Юлдашбаев.
Фото автора.

Даты

262 года назад родился Михаил Илларионович Кутузов (1745 - 1813), полководец, генерал-фельдмаршал, светлейший князь; в Отечественную войну 1812 года главнокомандующий русскими армиями, изгнавшими армию Наполеона из России.

Знаете ли вы, что...

Сколько растений может опознать и определить человек? Хороший ботаник-любитель - до тысячи, а некоторые специалисты-ботаники - до пяти тысяч.

Истины

Дерево, как бы мощно и крепки не были его корни, можно выкорчевывать за какой-нибудь час, но нужны годы, чтобы оно стало плодоносным.

Мухаммад аз-Захир ас-Самарканди.

Календарь

Дата	Восход	Заход	Долгота
15	07.47	20.34	12.47
16	07.49	20.32	12.43

Первая четверть.

16 СЕНТЯБРЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

... скорость, с которой развивается цивилизация, и, следовательно, скорость, с которой люди опустошают нашу удивительную прекрасную планету, растет из года в год, из месяца в месяц. Долг каждого - попытаться предотвратить ужасное осквернение нашего мира, и в эту борьбу каждый может внести свой пусть маленький, пусть скромный вклад.

Дж. Даррелл.

Памятники природы нашего района

Леса занимают 5,6 процента территории района. В число охраняемых памятников природы входит заказник "Шайтан-тау" в горно-лесной зоне, общей площадью 30 500 гектаров.

Остается только удивляться, что в таких климатических условиях принялись и растут ель, сосна, лиственница, ясень, боярышник, смородина-золотистая, рябина, спирея



В.И.Мордвинов и А.И.Лоскутов.

- Это единственный островок, оставшийся с доледникового периода, где имеются редкие животные: сурок байбак, белка летяга, а также растительность - тюльпан Биберштейна, ковыль Коржинского, и другие, - говорит В.И. Мордвинов, лесничий Степного лесничества.

С 1 января 2008 года для охраны животного мира и редких растений в заказнике через Министерство лесного хозяйства и природных ресурсов РБ будут выделены две штатные единицы, которые будут заниматься биотехническими мероприятиями, подкормкой и уходом за дикими животными (лоси, кабаны), повадом осины, устройством солонцов, заготовкой веточного корма, сена и посевом кормовых культур.

Далее он знакомит нас с Александром Ивановичем Лоскутовым, любителем природы, который не смотря на свой пенсионный возраст, занимается присмотром и уходом памятника природы "Поповские озера" (Харыбия куле) в 2,5 километрах от д. Воздвиженка, где сохранились редкие растения, занесенные в Красную книгу - "пион уклоняющийся" (Марьин корень).

Помню эти места, когда мы в детстве приходили сюда, в мае месяце, расцветали темно-розовые пионы, эту красоту невозможно описать, - рассказывает он радуясь, в очередной раз побывав в урочище "Поповские

калинолистная (декоративное растение). Сейчас видно как восстанавливается лес, на глазах растут и тянутся ввысь 10-летние осины.

Добрые слова мы слышим в адрес Даута Кувандыкова и ныне покойного Павла Корнеева, которые сутками работали по уходу за растительностью.

Озабочен Александр Иванович таким вопросом, как сделать геологическим памятником Каин кабак-овраг и Седластую гору, где при исследовании в этом году нашли 10 видов редкого лука, а также где имеются другие редкие виды растений.

Кроме того, одними из уникальных памятников природы района является "Таштугайские горы", велиководзастные лиственничные вблизи д.Юлбарсово, пойма реки Макан "Майетбар" (мастбар) - участок протяженностью в 10-11 км. от д.Вазям с популяцией дикого гладиолуса, "Сукракские вишарники" - заросли вишни, но кроме нее здесь произрастают красивые-ликие ковыли и другие редкие травы.

Пещера "Кутур-батыр" вблизи д.Абубакирово и "Пещера батыра" вблизи д.Мамбетово, знаменитая "Канифа юлы" и другие. В целом наш район богат красивыми, уникальными заповедными местами, и нам остается беречь и охранять эти дары природы.

С.Юлдашбаев.

Фото автора.

Массовое детско-юношеское геологическое движение ведет свой отсчет с 19 марта 1960 года. За это время в геологических походах приняло участие свыше миллиона человек. Было организовано более сотни юношеских геологических партий, около 9000 геологических кружков, свыше 150 клубов "Юный геолог" и более 100 школьных геологических музеев.

В 2007 году центром сбора молодых разведчиков недр стал город Красноярск, где прошла VI Всероссийская полевая олимпиада юных геологов. Событие оказалось настолько значимым, что на ее открытие прибыли руководитель Федерального агентства по недропользованию Анатолий Ледовских, заместитель губернатора края, руководитель департамента природных ресурсов и лесного комплекса Андрей Гнездилов, руководитель управления по недропользованию края Александр Еханин.

Нашу республику на олимпиаде представляли две команды: г. Салават и сборная Башкортостана - в состав которой вошли юные геологи отряда "Искатель" МОУ СОШ №2 с. Бурибай и отряд "ВНИИГИС" г. Октябрьск.

Рассказать о надолго запомнившихся ребятам днях олимпиады мы попросили руководителя отряда "Искатель" В.И. Алябьеву:

-Данную олимпиаду без преувеличения можно назвать международной, поскольку среди 36 команд (30 регионов России) в ней приняли участие представители Польши, Монголии и Казахстана.

После торжественного открытия олимпиады ее участники и гости посетили выставку, подготовленную юными геологами, на стендах которой команды постарались разместить все лучшее, что удалось сделать ребятам в 2005-2007 годах. Тут были и образцы минералов, горных пород, и фотографии полевых сезонов. Пройдя всю выставку мы не уставали удивляться фантазии и выдумке юных геологов.

Геологические соревнования дали возможность оценить уровень и профессиональные знания юных геологов по различным разделам науки о Земле. Результаты, показанные в них, учитывались при определении победителей в общекомандном и личном зачетах. Наши команды показали стабильный резуль-

тат и в общекомандном зачете заняли 9 и 10 места. В десятку лучших команды вошли с небольшим отрывом друг от друга. Конкуренция была серьезной, так как на олимпиаде присутствовали команды лучшие в своих регионах.

Нужно заметить, что нашему участию в олимпиаде предшествовала большая подготовительная работа. Отряд "Искатель" выполнял исследовательскую работу "Колчеданный пояс Башкирского Зауралья" по зада-

(Танжаров Артур), диплом; 3 место - рисунки (Блинникова Дарья), диплом; 2 место - баскетбол (Изгин Ришат, Танжаров Артур).

Похвальной грамотой были награждены Кунусбаева Лиана, Изгин Ришат, Танжаров Артур, Блинникова Дарья, за подготовку команды ее руководителем. Кроме того, каждый член команды получил сертификат участника.

10 напряженных дней длилась олимпиада, ребята соревновались, участвовали в геологичес-

ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

Юные разведчики российских недр встретились в Красноярске



нию ЗАО "Бурибаевский ГОК". В 2007 году провели изучение Бурибаевского рудного района, геологические маршруты по Сагитовскому участку, ручью Шанхай для изучения горных пород, вмещающих колчеданные месторождения. Побывали на шахтах Октябрьского подземного рудника (горизонты 65 м. и 145 м.), Майского месторождения (117 м.), на предприятиях Учалинского ГОКа. Во время маршрутов и экскурсий были собраны образцы минералов и горных пород, фотоматериал. По данным месторождения изучена специальная литература и составлен отчет.

Высокие результаты в олимпиаде наша команда (капитан Лиана Кунусбаева) показала по следующим видам соревнований и конкурсов, (призовые места с 1 по 5): 2 место - "Геологический отчет за 2005-2007 годы", диплом; 2 место - "Основы техники безопасности", диплом; 5 место - "Геологический разрез", диплом; 5 место - "Организация полевой стоянки", диплом; 2 место - защита отчета

ких семинарах, встречах с ведущими геологами, знакомилась с красотами и богатством Красноярского края.

Отряд "Искатель" и его руководитель выражают слова благодарности всем, кто не на словах, а на деле оказал помощь юным геологам нашей школы, тем самым поддержав детско-юношеское геологическое движение не только нашего района, но и России.

Таких результатов и больших объемов важных работ мы не достигли бы без помощи извне. Поэтому мы выражаем особые слова благодарности ЗАО "Бурибаевский ГОК" - генеральному директору Р.Ш.Маннанову, его заместителям Р.Х.Тугузбаеву, Б.С.Жаворонкову, Р.Р.Галимову, специалисту по связям с общественностью Л.Р.Аминовой, геологу-наставнику Е.В.Лукошкиной, геологу И.И.Восасовой, администрации муниципального района Хайбуллинский район и лично главе администрации муниципального района А.Ф.Илимбетову, районному отделу образования и его начальнику М.Г. Баймурзиной.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Охрана окружающей среды



Прокуратурой Хайбуллинского района в мае-июне 2007 г. проведена плановая проверка исполнения законодательства об охране окружающей среды и отходах производства и потребления, которая показала, что сельскими поселениями района допускаются нарушения данного законодательства.

Статья 51 Федерального закона "Об охране окружающей среды" содержит требование о том, что отходы производства и потребления подлежат сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для окружающей среды и регулироваться законодательством Российской Федерации.

В соответствии с ст. ст. 12,13 Федерального закона "Об отходах производства и потребления" территории городских и других поселений подлежат регулярной очистке от отходов в соответствии с экологическими,

санитарными и иными требованиями. Организацию деятельности в области обращения с отходами на территориях городских и других поселений осуществляют органы местного самоуправления. Порядок сбора отходов на территориях городских и других поселений, предусматривающий их разделение на виды (пищевые отходы, текстиль, бумага и другие), определяется органами местного самоуправления и должен соответствовать экологическим, санитарным и иным требованиям в области охраны окружающей природной среды и здоровья человека.

Кроме того, создание объектов размещения отходов допускается на основании разрешений, выданных специально уполномоченными федеральными органами исполнительной власти в области обращения с отходами в соответствии со своей компетенцией. Определение места строительства объектов размещения отходов осуществляется на основе специальных (геологических, гидрологических и иных) исследований в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, и при наличии положи-

тельного заключения государственной экологической экспертизы.

Согласно действующих уставов, сельские поселения участвуют в охране окружающей среды на своей территории.

В ходе проведенной проверки установлено, что в нарушение указанных требований закона, на территории подавляющего большинства сельских поселений района не имеется объектов для размещения твердых и бытовых отходов, отвечающих требованиям действующего законодательства об охране окружающей среды и отходах производства и потребления и не приняты нормативные акты по вопросам размещения и утилизации твердых отходов, что свидетельствует о ненадлежащей работе в данном направлении.

По результатам проведенной проверки внесено пять предостережений главам сельских поселений района об устранении нарушений законодательства об отходах производства и потребления, в суд направлено 5 исковых заявлений об обязанности произвести в соответствии с санитарными требованиями полигонов ТБО, 5 лиц привлечены к административной ответственности.

Г.Садькова, помощник прокурора Хайбуллинского района, юрист 2 класса.



ПОНЕДЕЛЬНИК 17 СЕПТЯБРЯ

Первый канал
05.05 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.20 "Малахов +"

ВТОРНИК 18 СЕПТЯБРЯ

Первый канал
05.05 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

СРЕДА 19 СЕПТЯБРЯ

Первый канал
05.05 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

ЧЕТВЕРГ 20 СЕПТЯБРЯ

Первый канал
05.05 "Доброе утро"
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

Поздравляем!

дорогую маму, бабушку, прабабушку Назию Махмутовну Губайдуллину с 80-летним юбилеем!
Любимая наша!
Пусть в твоём сердце будет всегда солнце и весна.

И пусть судьба хранит от всяких бед.
С поздравлением Максютювы, Валеевы, Ишмуратовы.
дорогую маму, бабушку, прабабушку Назию Махмутовну Губайдуллину с 80-летним юбилеем!

К сведению

Администрация МР Хайбуллинский район настоящим приглашает к участию в проведении запроса котировок:
1. На изготовление и установку баннеров;
2. На ремонт водопроводных сетей с.Бурибай;

РАЗНОЕ

Сдается двухкомнатная квартира в с.Акъяр. Предоплата на 8 месяцев.
Тел.8-927-35-15-282.
Сдается двухкомнатная квартира в с.Акъяр.
Тел.8-961-051-01-83.

Продается труба полнетиасовая (25, 32, 110, 160 мм)
Колонки водоразборные КВ-4, кирпич красный, цемент М-400, профнастил.
Предоставляются услуги экскаватора.
Тел.8-927-934-99-86, 3-15-55.
с.Бурибай, ул.Строительная, 34.

ГОУ НПО ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ №22

проводит прием учащихся на 2007-2008

* учебный год по следующим профессиям и специальностям:

На базе 9 классов, срок обучения 3 года и 2 года

1. Машинист подъемно-транспортных и строительных машин (юноши)
2. Сварщик (юноши, девушки)
3. Мастер отделочных строительных работ (юноши, девушки)
4. Кассир, контролер сберегательного банка (девушки)
5. Повар, кондитер (юноши, девушки)
6. Слесарь по ремонту автомобилей (юноши)
7. Автомеханик (юноши)
8. Продавец; контролер; кассир (юноши, девушки)

НОВЫЕ ПРОФЕССИИ:

9. Официант, бармен (юноши, девушки)
10. Слесарь
11. Социальный работник (девушки)
12. Машинист дорожных и строительных машин (на базе 11 классов) обучение 1 год.

На базе 11 классов прием проводится по выше перечисленным профессиям со сроком обучения 1-2 года.

Все учащиеся обеспечиваются стипендией, горячим бесплатным питанием. Инородцам предоставляется бесплатное проживание в общежитии. **Обучение бесплатное.**

По окончании училища желающим предоставляется возможность получения 2-ой степени среднего профессионального образования в лицее, и на заочной форме обучения в представительстве Оренбургского Государственного Аграрного Университета на базе училища.

ПУ-22 проводит прием заявлений на вечерние курсы со сроком обучения 3 месяца по следующим специальностям:

- водитель категории "B", "C", "BC";
- машинист крана автомобильного;
- электросварщик;
- автослесарь;
- стропальщик;
- слесарь-ремонтник;
- продавец, контролер-кассир;
- повар, кондитер.

Обучение платное. Начало занятий по мере комплектования групп.

Адрес: г. Новотроицк, ул. Черемных, 1А.
Телефоны для справок (3537) 62-07-17, 67-53-16.

17,18,19,20 сентября в РДК с. Акъяр проводит прием народная целительница **Сабирова Светлана Васильевна**. Она поможет решить проблемы в семье, снимет порчу, сглаз, избавит от алкогольной зависимости, проведет лечение по фотографиям, подскажет судьбу по картам.
Тел. 8-927-23-66-308.
Свид. 2851, выдано адм. Ленинского р-на г. Уфы от 4.03.95 г.

УСТАНОВКА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН БЕЗ АБОНЕНТСКОЙ ПЛАТЫ
Тел. 8(34775) 3-96-49, 8-927-318-30-72.
Лиц. №13 от 19.08.99 г., г. Сибай.

19-20 сентября ввиду ремонта в с. Бурибай не будет питьевой воды.
МУП "Бурибаевское коммунальное хозяйство".

23 сентября в г. Баймаке в Центре народного творчества (пр. С. Юлаева, 34)

психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **В. В. Трускалов** проводит индивидуальное кодирование с применением эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от:
♦ алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 1700 рублей.
♦ табакокурения (не курить 1 сутки) - в 11.00 часов, 800 рублей.
♦ избыточного веса - в 10.00 часов, 800 рублей.
♦ игровой зависимости (старше 17 лет) в 13 часов, 800 рублей.
Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, контроль.
Тел. 8-910-439-90-81.
Лиц. 2569 МДКЗ РФ от 5.04.2003 г.
Свид. 884-96 МРП РФ.

ЭКСПЕРТ Доставка, гарантия.

В магазине "ЭКСПЕРТ" Вы можете приобрести любую бытовую технику всего за 20 минут, без справок и поручителей, оформление на месте, без первоначального взноса, без переплаты (Вы реально заплатите то, что видите на ценнике). Целую неделю действует гибкая система скидок до 20% на холодильники, стиральные машины и домашние кинотеатры.
Наш адрес: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 20/2 (рынок Акъяра).
Тел. 8(34758) 2-26-02.

ЗАВОД СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ АРГО

СУХИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ:
КЛЕЕВЫЙ РАСТВОР ДЛЯ ПЛИТ И БЛОКОВ
ШТУКАТУРКА НА ЦЕМЕНТНОЙ ОСНОВЕ
КЛЕЙ ПЛИТОЧНЫЙ "СТАНДАРТ"

ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛ., г. НОВОТРОИЦК, ул. ЗАВОДСКАЯ, 12.
Тел. 8(3537) 67-71-13, 62-06-30, факс 62-06-42

Директор-редактор **А.К. Мустафина**.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).
Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ №ФС7 - 4207 от 5 февраля 2007 года.

ПРОДАЕТСЯ

♦ ВЛЗ-21060, 1995 г.в., цена договорная.
Тел. 8-927-310-34-28.

♦ земельный участок в с. Акъяр по ул. Восточная. Имеются: заборное ограждение, баня с летней кухней, евроотделкой (размером 10х3м), гараж железный, фундаментные блоки.
Тел. 8-961-04-73-444.

♦ квартира в с. Акъяр по ул. Восточная, 16, кв. 6, с мебелью.
Тел. 8-961-04-73-444.

♦ благоустроенная 1-комнатная квартира в центре с. Акъяр.
Тел. 8-927-302-45-66.

♦ продается или обменивается на зернофураж картофель.
Обращаться: с. Антинган, к Давлеткулову, тел. 2-31-02.

♦ морозильник ларь "Орск-115", холодильник "Чинар" 5/у, в отличном состоянии. Гарантия, доставка.
Ремонт холодильников. Качество, гарантия.
Тел. 2-10-79 (дом.), 8-927-63-85-585.

ЕЖЕДНЕВНЫЙ МАРШРУТ "ГАЗЕЛЬ"
"Акъяр-Уфа" - в 14-00 ч. от "Уралсиб";
"Уфа-Акъяр" - в 16-00 ч. с Центрального рынка
Тел. 8-960-380-06-87, 8-927-317-02-78.
Лиц. В А №574003, выд. 03.02.2006 г.

Требуется
сборщик мебели со стажем работы.
Тел. 8-927-936-35-45

ДОМ ПАНЕЛЕЙ ОРТО
Сайдинг - 97 руб./шт.
Панели ПВХ - более 105 видов
Панели для откосов - 5 видов
Подоконники, метизы.
оптом и в розницу
Г. Орск, ул. Новосибирская, 88
Тел.: (3537) 35-40-65, 35-66-06, факс (3537) 21-78-71

Выражаем глубокое соболезнование Тулбаеву Самсетдину, Тапсылу, Раисе, Розалин, Сагиде, зятям и снохе по поводу трагической смерти матери **Тулбаевой Фавзии Исмагиловны** и разделяем горечь и боль невосполнимой утраты.
Соседи Алик и Ильмира, с. Степной.

Выражаем глубокое соболезнование нашим соседям Слащевым по поводу смерти после продолжительной болезни **Слащенко Александра Петровича** и разделяем горечь и боль невосполнимой утраты.
Соседи Крымжужинны, с. Новый Зирган.

Коллектив учителей и работников МОУ СОШ с.Новый Зирган выражает глубокое и искреннее соболезнование учителю начальных классов **Сампиевой Валентине Ивановне** по поводу смерти мужа **Слащенко Александра Петровича**; учителям Рахметову Хабиру Ахметхановичу и Рахметову Галию Ахметхановичу по поводу смерти брата **Рахметова Насырьяна Ахметхановича** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Международный институт экономики и права

ЛИЦЕНЗИЯ АА №268505 от 28.04.2007г.
Регистрационный № 8868.
СВИДЕТЕЛЬСТВО О ГОСУДАРСТВЕННОЙ АККРЕДИТАЦИИ АА №000645
от 04.05.2007г. Регистрационный № 0623
объявляет набор студентов на 2007-2008 учебный год

ФАКУЛЬТЕТЫ:

- ЮРИДИЧЕСКИЙ**
Готовит ЮРИСТОВ широкого профиля с углубленной специализацией по направлениям:
♦ БИЗНЕС; СТРАХОВАНИЕ
♦ БАНКОВСКОЕ ДЕЛО
♦ ДОГОВОРНОЕ ПРАВО
♦ НАЛОГОВОЕ ПРАВО
♦ ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА
♦ АДВОКАТУРА
♦ НОТАРИАТ
♦ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ
- ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ**
Готовит ЭКОНОМИСТОВ, МЕНЕДЖЕРОВ, МАРКЕТОЛОГОВ с углубленной специализацией по направлениям:
♦ ФИНАНСЫ И КРЕДИТ; БАНКОВСКОЕ ДЕЛО
♦ БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, АНАЛИЗ И АУДИТ
♦ ФИНАНСОВЫЙ МЕНЕДЖМЕНТ
♦ ОЦЕНКА СОБСТВЕННОСТИ
♦ СТРАХОВАНИЕ
♦ НАЛОГИ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ
♦ УПРАВЛЕНИЕ МАРКЕТИНГОМ
♦ ЭКОНОМИКА ФИРМЫ
♦ ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

ФОРМЫ И СРОКИ ОБУЧЕНИЯ

- ♦ **ЗАОЧНАЯ (5-6 лет)** - наиболее удобна для людей, совмещающих активную деловую жизнь с получением современного высшего образования.
- ♦ **ПО СОКРАЩЕННОЙ УСКОРЕННОЙ ПРОГРАММЕ (ДО 3,5 лет)** - для лиц с высшим, неполным высшим и средним профессиональным образованием.
- ♦ **2 ВЫСШИХ ОБРАЗОВАНИЯ ЗА ОДИН ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ.**
- ♦ Юрист + экономист (менеджер, маркетолог). Экономист + менеджер, маркетолог.
- ♦ Аспирантура.
- ♦ Обучение в Новотроицке ведется высококвалифицированными преподавателями из Москвы по программам, разработанным совместно с ведущими университетами Европы и США.
- ♦ Вступительные испытания - бесплатно (результаты ЕГЭ - принимаются).

Государственный диплом НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

Диплом (аттестат) + 2 копии; - паспорт + 2 копии;
- 2 копии трудовой книжки, заверенных в отделе кадров или справка с места работы + 1 копия; - 4 фото 3х4.

АДРЕС МИЭП: 462359, ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛ., г. НОВОТРОИЦК, ул. СОВЕТСКАЯ, 43А (ост. СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ).
ТЕЛ.: 8(35376) 7-96-09, 7-60-37 (Ф.) 8-922-62-77-430(круглосуточный)
E-mail: miiep@acc-kom.ru
Директор - Янтурин Фаниль Рашиатович
105082, г. Москва, Рубцовская наб., д.3 стр.1
Тел.: 8(095)232-28-94, 781-06-59, 742-90-86, 742-90-79 WWW.MIEPVUZ.RU.

LADA-КАЛИНА

Продажа автомобилей LADA. Гарантия завода-изготовителя 3 года или 50000 км пробега. Кредит. Обслуживание.

Модельный ряд 400 автомобилей.

Огромный выбор комплектаций и цветов.
ЗАО «БАШАВТОКОМ» г. Сибай, ул. Матросова, 10/2, (Городской рынок)
т. (34775) 2-34-36, 2-53-06. Филиал в п. Красная Башкирия.

ООО "КОТЛЫ" ОБОРУДОВАНИЕ оптом и в розницу

- Электрическое:**
♦ котлы до 100 кВт.
♦ ТЭНы до 12 кВт
♦ водонагреватели до 450 л.
♦ бойлеры, парогенераторы
♦ сушилки для обуви
♦ терморегуляторы
♦ насосы "Grundfos", KM-32-100
- Газовое:**
♦ котлы АОГВ до 100 кВт.
♦ колонки, ВПГ "Нева", "Астра"
♦ печные горелки УГОП-16
♦ котловые горелки, инфракрасные горелки
♦ автоматика котлов РГУ, САБК, АРБАТ, БРГТ
♦ фильтры, клапаны термозащитные
- Счетчики газа, воды, приборы учета газа угарного, метана и др.
* г. Орск, ст. Орск, зд. "Почта-телеграф", маг. "КОТЛЫ".
* г. Орск, ТЦ "Авангард", секция 13. Тел. (3537) 44-06-39, 44-06-82.

Вспомним

11 марта 2004 года ушел из жизни наш дорогой муж, папа, дедушка **Кудраев Вуляк Хисамович**, 11 сентября ему исполнилось бы 60 лет.
Горькая и тяжелая наша утрата. Он был жизнерадостным, отзывчивым, добрым, прекрасным отцом, верным другом, честнейшей душой человеком. Много было друзей. Всю свою жизнь он работал добросовестно, но, к сожалению, не было оказано ему достойное уважение при жизни.
Вспомните вместе с нами, кто его знал и уважал. Пусть земля тебе будет пухом. Спи спокойно. Ты всегда в наших сердцах.
Жена, сыновья, снохи, теща, внуки и родственники.
с.с. Акъяр, Галиахметово, Таштугай, Федоровка, Бурибай, п. Восток Приморский край.

16 сентября исполнился год, как ушел из жизни наш любимый, дорогой муж, отец, дедушка **Пышкин Иван Васильевич**.
Он был очень добрым, трудолюбивым, отзывчивым. Его любили и уважали многие.
Скорбим и помним о тебе. Просим всех, кто знал и уважал его, вспомните в этот день вместе с нами. Спи спокойно.
Жена, дети и внуки.
с. Бурибай.



Телефоны: редактор - 2-11-95, ответсекретарь - 2-14-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, факс - 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87.
♦ Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском языке.
♦ Позиции редакции и автора могут не совпадать.
♦ Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

♦ Индекс 50733. Тираж 3901. Заказ №744.
♦ Время подписания в печать - 17.00 час. *Цена свободная.*
♦ Подписано в печать - 15.00 час.
♦ Отпечатано в ГУП РБ РИК «К новой жизни».
Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046.
Формат А3. Объем - 1 печатный лист.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.
E-mail: Naib_vestnik@ufmts.ru
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Хайбуллинский вестник".